

习近平向中法建交60周年招待会发表视频致辞

# 中法携手合作，必将再创辉煌

1月25日，中法建交60周年招待会在国家大剧院举行，国家主席习近平发表视频致辞。

习近平指出，60年前的中法建交是国际关系史上的大事。毛泽东主席和戴高乐将军以非凡的智慧和勇气，打开中西方交往合作的大门，为处于冷战中的世界带来希望。60年来，中法关系始终走在同西方国家关系前列，为两国人民带来福祉，为世界和平、稳定和发展作出贡献。

习近平强调，中法关系的独特历史塑造了独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的“中法精神”。面对新时代的风云际会，中法应当秉持建交初心、积极面向未来、敢于有所作为。双方要坚定不移地发展双边关系，以中法关系的稳定性应对世界的不确定性；要以中法文化旅游年、巴黎奥运会为契机，扩大人文交流、促进民心相通；要共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，为维护世界和平稳定、应对全球性挑战继续作出中法贡献；要坚持互利共赢，在深化传统合作的同时，积极挖掘绿色产业、清洁能源等新兴领域合作潜力，坚持把蛋糕做大，以开放汇聚合作力量、共享发展机遇。面向下一个60年，中法携手合作，必将再创辉煌。

法国总统马克龙也发表视频致辞。马克龙表示，60年前，戴高乐将军超越阵营对抗逻辑，作出同中华人民共和国建立外交关系的历史性决定。今天我们有责任在1964年确立的宏伟目标基础上，再接再厉，共同建设既满足两国人民需要，也有利于世界和平稳定的伙伴关系。法方愿同中方携手努力，应对全球性挑战，推动解决国际危机。2024年也是法中文化旅游年，双方将举办丰富多彩的活动。我们要以此为契机，密切两国人民特别是青年之间的交往，为法中关系的未来奠定更加坚实的基础。

1月31日，两国还将在巴黎凡尔赛宫举办庆祝中法建交60周年暨文化旅游年开幕活动，播放两国元首视频致辞。 ■据新华社



扫码看视频



## “糝·漫·慢”开展，你看得懂吗

1月25日，观众在参观展出的艺术作品。当天，“奋进新时代·共享新生活——糝·漫·慢首届湖南公共艺术季”在湖南美术馆开展。该展以“糝”“漫”“慢”为主题，作品类型涵盖公共艺术装置、雕塑、多媒体等多种混合媒介，让文化艺术与市民生活更好地交织，实现“文化福利”与“艺术公益性”的最大延展。

湖南日报全媒体记者 郭立亮 刘瀚璐 通讯员 倪瀚之 摄影报道

## 我省地理信息资源保障数据价值达83亿元

### 《湖南省测绘地理信息条例》施行，复测周期缩短到5—10年



扫码看视频

三湘都市报1月25日讯 今日，省政府新闻办召开新闻发布会，解读《湖南省测绘地理信息条例》。据悉，当前我省地理信息资源应用广泛，已为公安、交通、水利、农业等62家单位、54个系统、约7.3万个单位及公众用户提供海量地理信息数据要素保障，2023年保障数据价值达83亿元，社会化应用成效明显。该《条例》今年1月1日已经开始施行，它的出台，标志着我省测绘地理信息工作迈入法治化、规范化的新阶段。

据悉，《条例》全文共有八章，三十二条。在测绘资质资格方面，主要优化了测绘资质审查流程，明确了测绘单位行为规范，坚持“一个标的物只测一次，审核部门共认一套测绘成果”的原则，巩固了“多测合一”改革成果。通过优化行政审批流程，提升政府部门办事效率，助力营商环境改善。

在测绘成果管理方面，对基础测绘项目和使用财政资金超过100万元的其他测绘地理信息项目，提出了要求必须由质检机构质检，确保成果质量。加强成果的供给力度，要求使用财政资金的项目应当汇交测绘成果副本。同时对重要地理信息数据公布、成果有偿使用以及涉密成果管理进行了规定。规范相关单位在成果资料异地备份、销毁、第三方委托开发等方面的行为，保障测绘成果全生命周期安全。

“在打造数字湖南时空基底方面，这次明确了永久性测量标志属地管护职责并实行专人有偿管护，从法规层面健全管护机制，畅通管护‘最后一公里’。同时结合湖南实际，将测绘基准和测绘系统复测周期从5—15年缩短到5—10年，测绘基准的服务能力更精、更准、更新。”省自然资源厅党组成员、省自然资源副总督察林目轩表示。 ■全媒体记者 卜岚 通讯员 吴怡 李焱婕

## 湖南2市地表水“国考”跻身全国前十

### 创下我省市州排名历史最好成绩

三湘都市报1月25日讯 省生态环境厅今天发布消息，2023年张家界市、永州市地表水国考断面水质双双跻身全国前十，创下我省在全国排名最好成绩。

2023年，全国共有3641个国家地表水考核断面参与水质排名，涉及长江、黄河、珠江、松花江、淮河、海河、辽河等七大流域及西北诸河、西南诸河和浙闽片河流。其中，30个城市国家地表水考核断面水环境质量相对较好，张家界市国考水质排全国第8、永州市位列全国第10，均为历史最好排名。

守护好一江碧水，近年来我省坚定打好“碧

水保卫战”，突出源头治水、系统治水、协同治水，实现水环境质量持续改善。

据介绍，张家界市围绕水环境保护建立12项立行立改清单、24项重点推进的工程建设清单、10项管理措施清单，以“三张清单”落实齐抓共管大格局。永州市建立了完善联防联控、督查督办、考核问责等20余项制度，在全省率先制定饮用水水源地保护地方法规，创新推行“双河长”“河长+检察长”等制度，并坚持实施生态环境保护“七个一律”硬性措施，对水质状况一月一考核一通报一问责。 ■湖南日报全媒体记者 彭雅惠

## 新余“1·24”特大火灾事故原因查明 12名相关责任人员在接受公安机关调查

1月25日上午，江西省新余市召开新闻发布会，通报“1·24”特大火灾事故情况。目前事故原因初步查明，为新余市渝水区一临街店铺地下一层冷库装修时，施工人员违规动火造成。

新闻发布会召开前，全体人员向遇难者表示沉痛哀悼。在新闻发布会上，新余市市长徐鸿介绍说，事故发生时，浓烟通过楼道涌入至二楼的一家培训机构和宾馆，被困人员主要是参加教育咨询培训的学生和住宿旅客。目前，已有12名相关责任人员在接受公安机关调查，当地正在调集各方资源力量，做好遇难者善后和家属安抚工作。

事故发生后，新余市消防支队共搜救出48人，其中39人遇难，9人送医救治。江西立即调集高水平专家施救，努力做到让伤员得到最好的医治。

目前，遇难者家属已陆续赶到新余。江西正全力做好遇难者善后和家属安抚工作，记者在火灾应急处置指挥部了解到，当地成立了工作专班，逐一对接遇难人员家属，细致深入开展一对一安抚善后工作，同时积极开展事故调查，对涉及失职、失责人员，将依法依规严肃追究责任，决不姑息。

事故发生后，江西省委省政府要求各地开展安全隐患大排查、大整治，做到不放过任何一个隐患，不留下任何一个死角。江西各地陆续下发紧急通知部署安全隐患排查工作，聚焦沿街店铺、学校等“九小场所”、多业态混合经营场所、人员密集场所等重点部位的消防监管，针对冬季消防安全隐患突出问题深入开展“拉网式”排查，要求做到重点领域全覆盖，切实采取更加有力措施消除各类隐患，抓牢岁末年初安全生产工作，全力保障人民群众生命财产安全。 ■据新华社